

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ОЦЕНКИ ОРГАНИЗАЦИИ РЕАБИЛИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ ДНЕВНОГО СТАЦИОНАРА РЕАБИЛИТАЦИОННОГО ЦЕНТРА

© Гаврилова Алина Сергеевна

Научный руководитель: доцент, к.м.н. Моисеева Карина Евгеньевна
Кафедра общественного здоровья и здравоохранения
Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет

Контактная информация: Гаврилова Алина Сергеевна — студентка 5 курса педиатрического факультета.
E-mail: gavrilovalina@bk.ru

Ключевые слова: реабилитационный центр, дети, организация работы, восстановительное лечение.

Актуальность исследования: детская инвалидность и органически связанная с ней реабилитация детей-инвалидов является одной из острейших социальных проблем современного общества [1]. На сегодняшний день в России наблюдается значительный рост числа детей с ограниченными возможностями здоровья [2, 3]. Устойчивые тенденции роста инвалидности среди детей обуславливают развитие и совершенствование детской службы медицинской реабилитации.

Цель исследования: оценка организации реабилитационной работы дневного стационара реабилитационного Центра.

Материалы и методы: в «Вологодском областном лечебно-реабилитационном центре» было проведено анкетирование 70 родителей, на базе которого их дети проходили лечение и реабилитацию. Также был проведен анализ медицинских статистических отчетов за 2020 и 2021 годы.

Результаты: за отчетный период медицинскую реабилитацию в условиях дневного стационара прошли 2232 человека. Удельный вес пациентов, выписанных с улучшением, за год вырос на 7% и достиг 100%. Охват физиотерапевтическим лечением снизился на 10%, что было связано с эпидемией Ковид-19. Охват процедурами ЛФК в исследуемый период составил 100%.

Проведенное анкетирование показало, что средний возраст ребенка, проходящего лечение, составил $7,5 \pm 0,14$ лет. Средняя длительность медицинской реабилитации в условиях дневного стационара составляла $14,0 \pm 0,18$ дней. Среднее время ожидания врача составляло $10 \pm 0,10$ минут, а время ожидания процедур — $7,5 \pm 0,08$ минут.

Субъективная оценка эффективности работы Центра родителями выявила, что 91,0% из них оценили ее на отлично (средний балл $4,9 \pm 0,09$). Наиболее высоко респонденты оценили работу врачей (средний балл $4,9 \pm 0,07$). 100% опрошенных родителей считали, что врачи и медсестры всегда были вежливы и внимательны.

Рекомендации по режиму дня получили 62%, по питанию 33%, по дальнейшему образу жизни 79%. Оценка эффективности проводимого лечения показала, что 87,1% родителей считают, что оно помогает, 9,9%, что не помогает и 3,0% затруднились ответить.

Выводы: проведенное исследование оценки организации реабилитационной работы дневного стационара реабилитационного Центра показало его высокую эффективность.

Литература

1. Алексеев М.А., Моисеева К.Е., Харбедия Ш.Д. Влияние условий и образа жизни инвалидов на оценку медико-социальной помощи и качества доступности среды. Медико-социальная экспертиза и реабилитация. 2017. Т. 20. № 2. С. 80–85.
2. Юрьев В.К., Пузырев В.Г., Глущенко В.А., Моисеева К.Е., Здоровцева Н.В., Харбедия Ш.Д. Экономика здравоохранения. Часть 2: учебно-методическое пособие. СПб: ГПМУ; 2015. 40 с.
3. Юрьев В.К., Глущенко В.А., Здоровцева Н.В., Моисеева К.Е., Пузырев В.Г., Харбедия Ш.Д. Экспертиза временной нетрудоспособности: учебно-методическое пособие. СПб: ГПМУ; 2015. 28 с.